

市场监管总局:对食品添加剂越界超标非法行为零容忍

新华社消息 针对食品添加剂滥用问题,市场监管总局食品抽检司司长卫国锋7月29日表示,将持续加大食品添加剂抽检监测力度,严管食品添加剂超范围、超限量和非法添加问题,对任何越界、超标非法行为零容忍,让合规使用食品添加剂成为食品行业的责任底线和信誉基石。卫国锋是在市场

监管总局当日召开的食品安全专题新闻发布会上作出上述表示的。

今年以来,市场监管部门全面排查食品添加剂滥用违法违规行为,统筹国家、省、市、县四级抽检力量,调用1200余家食品检验检测机构,紧盯米袋子、菜篮子、果盘子等大宗食品,与“一老一小”等重点人群密切相关的保健食品、婴幼儿

配方乳粉等,以及校园食品等重点领域部署开展抽检。

今年上半年,全国市场监管部门完成食品安全监督抽检263.9万批次,检出超范围超限量使用食品添加剂的不合格食品1.2万批次,主要问题是超范围超限量使用二氧化硫、甜蜜素、脱氢乙酸等。

市场监管部门严厉打击滥用

食品添加剂行为,今年上半年处罚相关食品生产经营企业4727家、责令停产停业65家,对情节严重的10家生产企业依法吊销生产许可证,将4家列入严重违法失信名单,移送公安机关48件,依法追究刑事责任。对抽检不合格食品,及时下架、召回。

(赵文君)



东北虎宝宝萌出圈

7月28日,横道河子东北虎林园的幼虎在饮水嬉戏。今年3月以来,位于黑龙江省牡丹江市海林市的横道河子东北虎林园陆续有40只东北虎幼崽降生,在工作人员精心照顾下,虎宝宝们茁壮成长,尽显活泼可爱。

(据新华社报道)

育儿补贴,申领时间定了!

国务院新闻办公室7月30日举行新闻发布会。国家卫生健康委副主任郭燕红和财政部、国家医保局、全国总工会有关负责人等介绍育儿补贴制度及生育支持措施有关情况。

财政部社会保障司司长郭阳表示,按照部署,中央财政将设立共同财政协同转移支付项目“育儿补贴补助资金”,今年初步安排预算900亿元左右。对于发放国家基础标准补贴所需资金,中央财政按照一定比例对地方予以补助,中央总体承担约90%。

国家卫生健康委人口家庭司司长王海东表示,国家卫生健康委正在会同相关部门出台育儿补贴制度管理规范、资金管理办法等文件。各地要结合本地实际制定具体实施方案。国家和各地已经完成育儿补贴信息管理系统的建设,正在进行全流程测试。各地组织配备工作力量,对基层工作人员开展业务培训。按照工作计划,各地将在8月下旬陆续开放育儿补贴申领。

育儿补贴主要通过全国统一育儿补贴信息管理系统申领,依托各地省级政务服务平设置育儿补贴申领专区,同时在支付宝、微信等第三方服务平台开通申领入口,公众可通过多个渠道,使用手机线上便捷办理。

保留了线下办理渠道和人工服务,因特殊原因无法通过线上申领的群众,可到婴幼儿户籍地乡镇、街道办理。

育儿补贴信息管理系统和公安、民政、人力资源社会保障等部门建立了信息共享机制,实现大数据比对校核。申领时只需提交婴幼儿出生医学证明、户口簿等证明婴幼儿身份和抚养关系的必要材料。

(据新华社、央视报道)

俄远东海域8.7级强震 海啸波抵达太平洋沿岸多地

新华社消息 俄罗斯堪察加半岛附近海域7月30日发生8.7级地震,为1952年以来该地区发生的最强地震。受此次强震影响,太平洋沿岸多国发布海啸预警或警报,多地已观测到海啸波。

据俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部发布的消息,堪察加半岛附近阿瓦恰湾30日上午发生8.7级地震,随后又发生30余次有感地震,震级在2~5级之间。预计未来一个月内还将发生强烈余震。

地震引发海啸。据堪察加边疆区紧急情况部门消息,海啸已波及伊利佐夫区沿岸,浪高3~4米。位于千岛群岛的北库里尔斯克区因地震和海啸实施紧急状态,目前约2700人已被疏散到安全地区。萨哈林州州长利马连科在社交媒体上说,目前已有四波海啸抵达千岛群岛海岸,沿海部分设施受到冲击,没有人员伤亡。

此次强震波及太平洋沿岸多地,日本、美国、新西兰等国发布了海啸警报或预警。

日本气象厅30日对太平洋沿岸多个地区发布海啸警报和海啸预警。截至当地时间30日15时,海啸已抵达日本多地,其中东北部的岩手县久慈港观测到浪高1.3米的海啸,北海道根室市观测到浪高0.8米的海啸,宫城县石卷港观测到浪高0.7米的海啸。

美国国家气象局国家海啸预警中心对阿拉斯加阿州留申群岛和夏威夷州发布海啸警报。当地时间29日20时许,夏威夷群岛观测到高约1~1.2米的海啸波。

新西兰国家紧急事务管理局30日发布海啸预警,预警范围覆盖新西兰所有沿海地区。厄瓜多尔国家风险管理秘书处当地时间29日晚发表声明说,已在包括加拉帕戈斯群岛在内的岛屿地区启动海啸预警。秘鲁海军水文与航海局当地时间29日发布公告说,已向秘鲁沿海地区发布海啸预警。菲律宾、印度尼西亚、加拿大也发布了海啸预警。

【相关新闻】

自然资源部海啸预警中心: 不会对我国造成灾害性影响

新华社消息 自然资源部海啸预警中心指出,堪察加东岸远海海域发生强烈地震引发海啸,不会对我国沿海造成灾害性影响。

7月30日7时24分(北京时间),堪察加东岸远海海域发生强烈地震,自然资源部海啸预警中心发布了海啸黄色预警。

自然资源部海啸预警中心海啸预报室副主任王培涛说,海啸黄色预警发布标准是“受地震或其他因素影响,产生0.3米(含)至1米的海啸波幅”,此次预计我国大陆沿海产生的海啸波幅为0.3米,不会对沿海地区造成灾害性影响。考虑到台风“竹节草”登陆可能产生叠加影响,按标准发布了黄色预警。根据最新监测结果分析,此次地震引发海啸,预计可能对我国台北东、屏东西、屏东东、台东南、台东北、花莲和宜兰沿岸造成一定影响。据此,预警中心继续针对我国台湾东部沿岸发布海啸黄色预警,同时解除浙江、上海沿岸的海啸黄色警报。

(王立彬)